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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Саміт G-20 і формула миру для України

Фото: Онлайн виступ Президента України на саміті G20 
Джерело: CNN 

15–16 листопада 2022 року в Індонезії відбувся саміт G-20. Взяти участь у 
цьогорічній події була запрошена і Україна, яка на Балі була представлена на рівні 
посла, а президент Володимир Зеленський виступив по відеозв’язку. Саміт Групи 20 
цього року проходив на тлі повномасштабного вторгнення Російської Федерації в 
Україну, а тому майданчик став у т.ч. боротьбою за розум т.з. глобального півдня, який 
у більшості спробував залишитись нейтральним та не підтримувати Україну в її 
боротьбі з російським агресором. Більшість не західних країн висловлювалися за 
перемовини та дипломатичне розв’язання конфлікту, що в поточних умовах фактично 
дорівнює капітуляції України. На цих настроях грала і Росія, чиї офіційні представники 
заявляли про нібито бажання та готовність до мирного врегулювання та брехали щодо 
небажання України завершувати війну. Тому українська дипломатія досить вдало 
розставила акценти, адже Володимир Зеленський не намагався вмовити учасників 
приєднатися до антиросійської коаліції, а зосередив свою промову саме на шляху 
завершення війни. Президент України запропонував План з досягнення миру, який 
складається з 10 кроків: 

1. радіаційна та ядерна безпека. Демілітаризація Запорізьклї АЕС, відмова; 
від ядерного шантажу; 

2. продовольча безпека; 
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3. енергетична безпека; 
4. звільнення усіх полонених і депортованих;  
5. виконання Статуту ООН і відновлення територіальної цілісності України 
та світового порядку; 

6. виведення російських військ і припинення бойових дій; 
7. справедливість, що передбачає створення Спеціального трибуналу щодо 
злочину агресії Росії проти України і створення Міжнародного механізму 
для відшкодування усіх збитків, завданих цією війною;  

8. екоцид, потреба негайного захисту природи; 
9. недопущення ескалації, дієві гарантії безпеки; 
10. фіксація закінчення війни.  1

У відповідь на виступ президента України, та у своїй промові, російська сторона 
вже традиційно виправдовувалась, прикриваючись пропагандистськими штампами, 
зокрема щодо боротьби з неонацизмом в Україні та “розв’язаної Заходом війни”. Росія 
була представлена міністром закордонним справ Лавровим, який поїхав з саміту у 
перший день. Це була єдина з держав “двадцятки”, яку представив не лідер країни. А 
одразу після від’зду Лаврова, у перший же день саміту, міжнародна спільнота стала 
свідком масштабного ракетного удару по території України, у результаті якого одна з 
ракет впала на території Польщі. У зв’язку з даною ситуацією на Балі провели екстрену 
зустріч G7, запросивши також прем‘єрів Нідерландів та Іспанії. Учасники ухвалили 
спільну заяву, в якій засудили «варварські ракетні удари Росії», а також підтвердили 
«непохитну підтримку Україні». 

Володимир Путін таким чином продемонстрував своє ставлення до країн Групи 
20, та лідера Індонезії особисто. Спочатку коли не приїхав на саміт, можливо, через 
страх бути вбитим. Але, президент Росії не виступив і у форматі онлайн. Потім - коли 
здійснив обстріл України. У таких умовах “нейтральним” країнам важко закликати до 
миру в дискусії з країнами Заходу. Контакти російського міністра на саміті були 
обмеженими, що демонструє дипломатичну ізоляцію РФ. Росія стає все більш 
токсичною на міжнародній арені та втрачає свій міжнародний вплив. Навіть, Китай, що 
вважається головним партнером Росії не поділяє методів, до яких вдається російське 
керівництво та політично відсторонюється від Москви.  

Перед самим самітом відбулася зустріч лідерів США та КНР. За результатами 
перемовин американська сторона заявила, що Байден і президент Сі підтвердили свою 
згоду з тим, що ядерна війна ніколи не повинна вестися, і що її неможливо виграти, 
наголосивши на своїй незгоді із застосуванням або загрозою застосування ядерної 
зброї Росії проти України.  Хоча, на відміну від звіту Білого дому про переговори, у 2

китайському звіті не згадувалося про згоду Сі Цзіньпіна та президента Байдена 
протистояти російській загрозі застосування ядерної зброї у війні з Україною. Згідно з 

 10 кроків Зеленського до переговорів про мир з РФ. Виступ на саміті G20, 15.11.2022, URL: https://1

www.eurointegration.com.ua/articles/2022/11/15/7150645/

 Байден заявив про готовність до співпраці на зустрічі з Сі Цзіньпіном, 14.11.2022, URL: https://2

ukrainian.voanews.com/a/biden-xi-bali/6833279.html
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китайською версією, Сі Цзіньпін сказав, що "Китай вкрай стурбований поточною 
ситуацією в Україні". Сі також сказав, що "складне питання не має простого рішення" і 
що "необхідно уникати конфронтації між великими державами". Сполучені Штати 
Америки та Китай шукають точки дотику в нових геополітичних умовах. Російська 
Федерація вже не може претендувати на рівний діалог з двома світовими 
лідерами, адже зі зменшенням російської могутності у новій конфігурації, Росія все 
менше впливатиме на глобальні процеси.  

У своєму відеозверненні Володимир Зеленський також закликав країни G19 
виключити Росію з цього клубу найпотужніших країн. Для такого рішення є 
раціональне підґрунтя, оскільки Росія по-перше, порушує норми міжнародного права і 
своєю війною не тільки руйнує власну економіку, але й гальмує розвиток інших 
держав. По-друге, вже є прецедент виключення РФ з G8. По-третє, у світі існують 
інші країни, що залишилися поза межами формату G20, однак мають амбіції стати його 
членом. Водночас створення прецеденту може у майбутньому поставити під питання 
участь інших держав, що зменшує бажання країн “двадцятки” підтримувати ідею 
виключення Росії. 

До  саміту G20 15-16 листопада залишалися сумніви щодо ухвалення спільного 
комюніке за результатами події, оскільки країни Заходу наполягали на жорсткому 
засуджені російської агресії, а такі держави як Індонезія, Індія, Бразилія, ПАР, Мексика 
та Саудівська Аравія - бажали абстрагуватися від факту російської агресії. Зрештою 
країни знайшли компроміс і ухвалили “декларацію лідерів держав”, у якій міститься 
згадка резолюції генасамблеї ООН щодо засудження агресії Російської Федерації проти 
України та вимоги її повного та безумовного виходу з території України. Однак, 
частина країн відстояла формулювання щодо існування “інших поглядів та оцінки 
ситуації”. У декларації закріплено наступну позицію країн Групи 20-ти щодо 
російсько-української війни: “Більшість членів рішуче засудили війну в Україні та 
підкреслили, що вона спричиняє величезні людські страждання та посилює існуючу 
вразливість глобальної економіки – стримує зростання, посилює інфляцію, порушує 
ланцюги поставок, посилює енергетичну та продовольчу безпеку та підвищує ризики 
для фінансової стабільності. Були інші погляди і різні оцінки ситуації та санкцій. 
Визнаючи, що G20 не є форумом для вирішення проблем безпеки, ми визнаємо, що 
проблеми безпеки можуть мати значні наслідки для світової економіки”.  3

Саміт в Індонезії став можливістю для української дипломатії просунути свою 
позицію на важливому дипломатичному форумі, де були представлені країни з усіх 
континентів. Дана подія є гармонійним втіленням стратегії МЗС України  щодо  
просування української позиції в країнах Африки, Азії та Латинської Америки, адже 
українські представники мали змогу підтримати діалог з різними регіональними 
лідерами. Промова Володимира Зеленського з пропозицією мирного врегулювання 
стала важливим кроком для просування українського порядку денного там, де Росія 
досі намагалася шукати підтримки. План України різко контрастує з відірваними від 

 G20 Bali Leaders’ Declaration, 11.16.2022, URL: https://www.whitehouse.gov/briefing-room/statements-3

releases/2022/11/16/g20-bali-leaders-declaration/

5



реальності аргументами російської дипломатії, які доповнилися російською 
масштабною ракетною атакою. Хоча незахідні держави Групи 20-ти не змінили своєї 
позиції за один день, участь України на саміті має стратегічне значення та 
відкриває перспективи на поступову зміну поглядів незахідних країн на 
українсько-російську війну та шляхи досягнення перемоги в ній за умови 
послідовної та методичної роботи на цьому напрямку спільно з країнами-партнерами. 
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Чехія остаточно закриє посольство в Афганістані 
02.11.2022 
Міністр закордонних справ Чехії Ян Ліпавський у середу поінформував уряд про 

рішення закрити посольство країни в Афганістані з 1 січня 2023 року.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на CTK.  
На думку чеського МЗС, ситуація з безпекою в Афганістані, де в серпні 2021 року до 

влади прийшов радикальний рух "Талібан", не може покращитися. З огляду на це й 
стан двосторонніх відносин міністерство "не вважає виправданим існування 
посольства".  

Європейська правда 

Десятки представників проросійської партії «Шор» затримані в Молдові 
04.11.2022 
У Молдові затримані десятки представників проросійської опозиційної партії 

«Шор», керівництво якої впродовж останніх двох місяців організовує антиурядові акції 
протесту.  
Про це 4 листопада заявив молдовський депутат-утікач Ілан Шор, прізвищем якого 

названа партія.  «Сотні обшуків, 37 осіб перебувають під запобіжним заходом – хто під 
арештом, хто під домашнім арештом, у тому числі все керівництво партії», — заявив 
депутат Шор, якого цитує російська державна інформагенція «РИА Новости».   
Він заявив, що його партія та партія комуністів не відмовляться від продовження 

протестів і закликав владу Молдови не переслідувати опозицію, а шукати для країни 
вихід із кризової ситуації.  

Радіо Свобода 

Швейцарія приєдналася до санкцій ЄС проти Ірану через допомогу РФ дронами  
02.11.2022 
Міністерства економіки та енергетики і закордонних справ Швейцарії в середу 

ухвалили рішення долучитися до санкцій ЄС проти Ірану через постачання ним 
безпілотників до Росії.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
Санкції Європейського Союзу були запроваджені 20 жовтня та стосувалися трьох 

фізичних та однієї юридичної особи Ірану, причетних до розробки та постачання до 
Росії безпілотників, які використовуються у війні в Україні.  
Водночас Швейцарія вирішила не приєднуватися до санкцій ЄС, запроваджених у 

зв’язку з акціями протесту в Ірані та порушеннями прав людини, але засудила дії 
іранських силовиків із придушення протестів і порушення прав людини. 

Європейська правда 

7

                     Інші події в ЄС



Польща ухвалила рішення про будівництво першої АЕС 
02.11.2022 
Уряд Польщі 2 листопада ухвалив рішення щодо будівництва атомної 

електростанції.  
Про це йдеться у заяві польського уряду, пише "Європейська правда"  
Перша атомна електростанція в Польщі буде побудована на базі американської 

технології реакторів AP1000.  
"Вибір американської технології не тільки зміцнить енергетичну безпеку Польщі, 

але й стане значним імпульсом розвитку для нашої економіки", - заявила міністр 
клімату і навколишнього середовища Анна Москва.    

Європейська правда 

Швеція проти розміщення ядерної зброї на своїй території після вступу до 
НАТО 

11.11.2022 
НАТО розпочало свої регулярні навчання з ядерного стримування в Західній Європі 

на тлі різкого зростання напруженості у відносинах з Росією, спричиненого 
завуальованими ядерними погрозами президента Володимира Путіна і його оточення.   

«У навчаннях Steadfast Noon беруть участь 14 країн і до 60 літаків різних типів, у 
тому числі винищувачі четвертого та п’ятого поколінь, а також літаки-розвідники і 
літаки-заправники», – йдеться в заяві 30 членів альянсу.   
У НАТО наголошують, що це «звичайна регулярна навчальна діяльність», яка 

триватиме до 30 жовтня, була запланована до того, як Росія здійснила повномасштабне 
вторгнення в Україну, і не пов’язана з поточною ситуацією. 

Європейська правда 

Польща забрала у посольства РФ базу відпочинку під Варшавою 
02.11.2022 
Польська служба з охорони лісів взяла під свій контроль курорт "Скуб’янка" під 

Варшавою, який радянське, а потім російське посольство орендувало з 1980-х років – 
відповідний договір розірвали після повномасштабного вторгнення Росії проти 
України.  
Як передає "Європейська правда", про це в середу повідомило польське 

Міністерство клімату і навколишнього середовища.  
"Лісова охорона сьогодні вилучила та наклала арешт на майно, яке орендувало 

посольство РФ. Санаторій, розташований у лісництві Зеґже в межах Скуб’янки, був 
орендований радянським посольством ще у 1980-х роках", – йдеться у повідомленні 
відомства у Twitter. 

Європейська правда 
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Косово проведе дочасні вибори в північних районах, де влаштували демарш серби  
15.11.2022 
Президентка частково визнаного Косова Вйоса Османі оголосила про проведення 18 

грудня дострокових виборів у чотирьох північних муніципалітетах країни після того, 
як серби вирішили бойкотувати роботу в тамтешніх органах влади й поліції.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на "Радіо Свобода".  
Дострокові вибори відбудуться в районах Північна Митровиця, Зубин Поток, 

Лепосавич і Звечан, де мешкає переважно сербське населення. На них президентка 
Косова запросила міжнародних спостерігачів, пообіцявши посилити безпеку.  

Європейська правда 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Відсутність у Заходу чіткого стратегічного 

бачення майбутніх відносин з РФ у разі її поразки, штовхає його до 
перемовин з В. Путіним

Фото: Генерал Міллі 
Джерело: Голос Америки 

Україна за 8 місяців війни спромоглася дати відсіч найбільш потужній 
військовій силі континенту та від оборони перейти до наступальних дій. З моменту 
початку повномасштабного вторгнення Російської Федерації, Збройні Сили України 
вже повернули більше половини окупованих територій, включно з єдиним 
адміністративним центром, що росіяни спромоглися захопити з лютого - Херсоном.  

Кожен успішний етап стратегічної оборонної операції України супроводжувався 
підняттям бойового духу та віри самих українців у власній спроможності звільнити 
окуповані території. Це, своєю чергою, підштовхувало країни-партнерів збільшувати 
військову допомогу. З плином часу переконання у можливостях ЗСУ та підтримка 
партнерів втілилась у низку вагомих перемог на полі бою.  

Водночас, на відміну від українського керівництва, народу України, політиків та 
науковців, що закликають до збільшення допомоги та забезпечення повної перемоги 
України над державою-агресором, після кожної перемоги України, частина урядовців 
та експертів послідовно виступали за початок перемовин та завершення війни 
дипломатичним шляхом. Кожна серйозна поразка росіян при цьому використовувалась 
як аргумент щодо небезпеки подальших успіхів ЗСУ, адже вони нібито можуть 
призвести до неконтрольованої ескалації. З іншого боку, кожен такий успіх 
супроводжувався скепсисом щодо можливості подальшого просування українського 
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війська, а отже, подальша військова допомога, з точки зору таких коментаторів, є 
недоцільною.  

Окрім проросійськості частини т.з. “миротворців” є декілька причин, що 
змушують партнерів говорити про перемовини. Однією з головних проблем тих 
партнерів, що закликають Україну до перемовин - відсутність чіткого стратегічного 
бачення майбутніх відносин з РФ у разі її поразки. Послаблений путінський режим з 
тако ї точки зору вже не представлятиме фундаментально ї загрози 
Північноатлантичному альянсу. Але, можлива неконтрольована дезінтеграція 
найбільшої ядерної потуги може стати такою загрозою.  

Ще одним страхом західних еліт є можливе використання кремлівським 
режимом ядерної зброї. У експертному середовищі найчастіше можна почути 
залякування щодо потенційної ядерної війни та подальшого апокаліпсису. Такий 
варіант є малоймовірним, але зрештою загроза використання тактичної ядерної зброї 
Росією залишається. Такий крок не дасть РФ стратегічної переваги та не вирішить 
жодних завдань щодо України. Отже, у даному контексті, головною небезпекою є 
зняття табу на використання ядерної зброї, що загрожує руйнацією режиму 
ядерного нерозповсюдження та виникненням нових ядерних держав. У такому 
випадку не виключені збройні конфлікти США та держав, що спробують набути 
ядерного статусу. 

Наступним чинником, який обґрунтовує заклики низки партнерів до перемовин 
є факт того, що на внутрішньополітичному рівні політичні партії використовують 
питання допомоги Україні у власних інтересах, граючи на настроях електорату. 
Правлячі еліти, своєю чергою, в умовах економічних потрясінь, спричинених 
російським вторгненням, вірять, що короткострокове заморожування війни може 
допомогти їм стабілізувати ситуацію в країні, а отже і своє положення, переспрямувати 
ресурси з військової допомоги Україні для інших потреб і пріоритетів.  

Також існує інша група країн, що не приєднується до санкцій проти Росії і 
заграє з Кремлем, або сподівається на економічні преференції, подальше 
співробітництво тощо. Це низка азійських, близькосхідних, латиноамериканських та 
африканських держав. Серед лідерів цих держав існує багато охочих стати 
посередниками у російсько-українській війні та у будь-який спосіб завершити війну. Як 
зауважив Президент України Володимир Зеленський, російська дипломатія бреше цим 
лідерам про нібито бажання Володимира Путіна вести прямі перемовини з 
Володимиром Зеленським, таким чином перекладаючи відповідальність за війну на 
Україну. 

Низка високопосадовців країн - членів НАТО також намагаються уникати 
ескалації конфлікту, щоб відвернути його можливе розширення на територію 
Північноатлантичного альянсу. Більш сучасна наступальна зброя, така як сучасні 
танки, а також авіація західного виробництва вважаються тим елементом, що може 
спонукати Володимира Путіна вдарити по території Альянсу, тим самим не залишаючи 
вибору Союзникам, окрім як вступити у війну. Тому як альтернатива збройному 
протистоянню і пропонується варіант пошуку дипломатичного врегулювання. Однак, 
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як зауважують аналітики американського аналітичного центру CSIS , перемовини на 1

даному етапі та угода з Путіним була б винагородженням за агресію. Також, аналітики 
стверджують, що більшість сил ЗС РФ вже задіяні в Україні, а арсенал високоточних 
ракет, що могли б бути застосовані у війні з НАТО вже значно зменшився.  

Тобто, наразі Росія не має достатньо ресурсів, щоб воювати з 
Північноатлантичним альянсом і ймовірно не матиме протягом наступних 
кількох місяців мобілізації. До цього моменту Володимир Путін не поводився як 
ірраціональний актор, не зважаючи на всі прорахунки, пов’язані з початком 
повномасштабного вторгнення. А, отже, ймовірно, передача сучасних танків та авіації 
не призведе до неконтрольованої ескалації. Навпаки, такий крок мав би позитивні 
наслідки. Чітка мета США щодо підтримки українського суверенітету може допомогти 
стримати Москву від нових спроб змінити кордони своїх сусідів силою чи примусом. 
Послаблення російської армії українськими силами та послаблення російського 
військово-промислового комплексу зменшить загрози для країн НАТО на периферії 
Росії — принаймні в найближчому майбутньому. Це дозволить Сполученим Штатам 
зосередити дефіцитні оборонні долари на протистоянні Китаю в Індо-Тихоокеанському 
регіоні. Послаблення російської армії також може бути чинником, який дасть 
зрозуміти, що російська політика має відійти від епохи Путіна. Крім того, це може 
служити попередженням для інших диктаторів, які намагаються завоювати країни за 
допомогою грубої сили. 

Головним партнером України у війні є США, які сформували “Коаліцію 
Раммштайн”. У Вашингтоні є високопосадовці, що поділяють вищезазначене бачення 
та виступають за посилення військової допомоги Україні, у першу чергу це міністр 
оборони Ллойд Остін та голова держдепу Ентоні Блінкен. Водночас існують й ті, хто 
закликає до перемовин з Кремлем. 

Після звільнення Херсону, голова Об'єднаного комітету начальників штабів 
генерал Марк Міллі, заявив що українці досягли на полі бою «приблизно стільки, 
скільки вони могли розумно очікувати до настання зими», і тому потрібно спробувати 
закріпити їхні досягнення за столом переговорів.  Джейк Салліван, радник президента 2

США з національної безпеки, за інформацією The Wall Street Journal, своєю чергою, на 
переговорах із президентом України Володимиром Зеленським запропонував йому 
задуматися про «реалістичні вимоги» для початку переговорів.   3

Таким чином, у Сполучених Штатах Америки продовжується конкуренція та 
дискусія навколо питання підтримки України. Наразі США готові продовжувати 
допомогу на існуючому рівні, що дозволить Збройним Силам України 

 Seth G. Jones, The End of the Beginning in Ukraine, 17.11.2022, URL: https://www.csis.org/analysis/end-1

beginning-ukraine?fbclid=IwAR3V6JPDCty6Ag89tME-bzTe4B0zquRE2oyIaQdmPIHZYjzHaTwmjUDAAWc

 У США виникли розбіжності щодо того, чи варто тиснути на Україну у питанні переговорів з росією 2

– NYT, 11.11.2022, URL: https://www.slovoidilo.ua/2022/11/11/novyna/polityka/ssha-vynykly-rozbizhnosti-
shhodo-toho-chy-varto-tysnuty-ukrayinu-pytanni-perehovoriv-rosiyeyu-nyt

 Салліван пропонував Зеленському задуматися про «реалістичні вимоги» для початку переговорів – WSJ, 3

13.11.2022, URL: https://www.radiosvoboda.org/a/news-wsj-pro-perehovory-sallivana-z-zelenskym/
32128939.html 
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продовжувати чинити супротив та звільнювати окуповані території. Перемовини 
ж можливі лише після звільнення усієї території України. Таку позицію зайняло 
керівництво держави. Заморожування конфлікту не призведе до остаточного 
врегулювання, натомість, перетворить війну на бомбу уповільненої дії.  Наразі 4

інтерес Кремля у перемовинах полягає у бажанні відновити сили та поновити агресію, 
перебуваючи у кращих умовах. З метою примусу до перемовин росіяни вдаються до 
тероризму на державному рівні. Те, що Росія знищує українську критичну 
інфраструктуру, щоб схилити Україну до переговорів підтвердив речник Кремля 
Дмітрій Пєсков.  При цьому умови, що пропонують росіяни фактично є 5

ультимативними.  
На саміті G20 лідер України  Володимир Зеленський запропонував свій план з 

десяти кроків для досягнення миру, але у відповідь на нього Російська Федерація 
завдала найбільш масованого удару по Україні з початку повномасштабного 
вторгнення. Це була російська відповідь на пропозиції Володимира Зеленського та тих 
партнерів, що підштовхують Україну до перемовин, або принаймні започаткування 
діалогу. Таким чином, станом на сьогодні перемовини між Україною та Російською 
Федерацією не мають перспектив. Росія розуміє лише силу, тому оптимальною 
переговорною стратегією Заходу є озброєння України до такого ступеня, який дозволив 
би якомога швидше та з меншими втратами звільнити усі захоплені території. Зокрема 
партнери України мають почати постачання більш сучасних танків, БМП та авіації. Це 
не тільки допоможе ЗСУ ефективніше звільнювати окуповані міста, але й стане 
сигналом путінському режиму, що поточна політика Кремля не має майбутнього. 

 Путін перетворить заморожену війну в Україні на бомбу уповільненої дії – Кулеба, 18.11.2022, URL: 4

https://www.eurointegration.com.ua/news/2022/11/18/7150970/ 

 МЗС порівняв Росію з ІДІЛ після зізнань Пєскова про обстріли заради переговорів, 17.11.2022, URL: 5

https://www.pravda.com.ua/news/2022/11/17/7376855/
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Україна-Іспанія 
 

Дмитро Кулеба провів зустріч у Києві з міністром закордонних справ Іспанії Хосе 
Мануелем Альбаресом Буено 

02.11.2022 
Дмитро Кулеба: «Мій іспанський друг Хосе Мануель Альбарес Буено приїхав до 

Києва з гарними новинами. Іспанія надсилає нам новий пакет військової допомоги, 
який включає системи ППО HAWK та ЗРК  Aspide, артилерію та боєприпаси. Я 
запевнив його, що Україна завжди пам’ятатиме, що Іспанія була з нами у найважчий 
час». 

МЗС України 

Україна-Камбоджа 

МЗС України зустрівся з Прем'єр-міністром Камбоджі Хун Сеном 
09.11.2022 
Дмитро Кулеба: «Я розпочав свій візит до Камбоджі з прийому у Прем’єр-міністра 

Хун Сена для подальшого розвитку їхнього діалогу із Президентом України 
Володимиром Зеленським. Ми зосередилися на двосторонній співпраці та глобальній 
продовольчій безпеці. Я також привітав Прем’єр-міністра Сена з Днем Незалежності 
Камбоджі".  

МЗС України 

  
Стало відомо про підготовку тристороннього проєкту з розмінування із 

Камбоджею та Японією 
11.11.2022 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба повідомив про роботу над 

тристороннім проєктом України, Камбоджі та Японії задля допомоги у розмінуванні 
нашої країни.   
Про це він розповів у ефірі національного телемарафону у п’ятницю, 11 листопада, 

під час прямого включення з саміту АСЕАН в Камбоджі.   
“В розвиток телефонних переговорів Президента України Володимира Зеленського 

із Прем’єр-міністром Королівства Камбоджа Гун Сеном, камбоджійський лідер 
особисто прийняв мене цього тижня у Пномпені. На нашій зустрічі, йшлося, зокрема, 
про допомогу в розмінуванні. У нас вимальовується спільний тристоронній проєкт з 
розмінування українських територій із залученням Камбоджі та Японії. Ми 
проговорили конкретні параметри цього проєкту, хто і що буде робити, який графік.”, - 
розповів він. 

МЗС України 
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                     Двосторонні відносини



Україна-Бруней 

Дмитро Кулеба зустрівся з Другим міністром закордонних справ Брунею Дато 
Еріваном Юсуфом    

09.11.2022 
Дмитро Кулеба: «Сьогодні у Пномпені я зустрівся з Другим міністром закордонних 

справ Брунею Дато Еріваном Юсуфом. Вдячний Брунею за тверду підтримку 
суверенітету та територіальної цілісності України. Ми обговорили шляхи розвитку 
політичного діалогу, забезпечення продовольчої безпеки та подолання енергетичних 
викликів України». 

МЗС України 

Україна-Австралія 

Дмитро Кулеба зустрівся з Прем'єр-міністром Австралії Ентоні Албанізом 
12.11.2022 
Дмитро Кулеба: "У розвиток їхнього діалогу з Президентом Володимиром 

Зеленським, я зустрівся з Прем’єр-міністром Австралії Ентоні Албанізом. Я подякував 
йому за те, що він твердо стоїть на боці України, у той час, коли ми захищаємося від 
російської агресії. Ми зосередилися на подальшій оборонній допомозі та підтримці для 
подолання енергетичних викликів". 

МЗС України 

Україна-АСЕАН 

Україна приєдналася до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-
Східній Азії  

10.11.2022 
Під час візиту до Камбоджі міністр закордонних справ України підписав Інструмент 

про приєднання до Договору про дружбу та співробітництво в Південно-Східній Азії.   
Церемонія підписання відбулася під час саміту Асоціації держав Південно-Східної 

Азії (АСЕАН), який проходить в Пномпені.   
«На доручення Президента Володимира Зеленського українська дипломатія активно 

працює над відкриттям нових горизонтів для України в світі. АСЕАН — один із 
регіонів, який найшвидше розвивається в світі. Тут відкриваються великі можливості 
для торгівлі, а політична підтримка країн АСЕАН є важливою для протидії агресії 
Росії. Приєднання до основоположного договору цього потужного об’єднання принесе 
конкретні вигоди Українській державі, бізнесу та громадянам», — наголосив Дмитро 
Кулеба.   
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Україна розпочала процес приєднання до Договору про дружбу та співробітництво в 
Південно-Східній Азії ще в 2017 році, але процес рухався повільно. Зрушити його з 
мертвої точки вдалося лише після того, як у 2020 році МЗС визначило Азію одним з 
пріоритетних напрямів зовнішньої політики та ухвалило комплексну Азійську 
стратегію. 

МЗС України 

Україна-Індія 

Дмитро Кулеба зустрівся з міністром зовнішніх справ Індії доктором 
Субраманьямом Джайшанкаром  

12.11.2022 
Дмитро Кулеба: «Ми з індійським колегою доктором Субраманьямом 

Джайшанкаром зустрілися, щоб обговорити двосторонню співпрацю та шляхи 
припинення війни Росії проти України. Я наголосив, що Росія має негайно припинити 
смертоносні атаки, вивести всі війська з України та взяти на себе зобов’язання щодо 
миру. Ми також зосередилися на глобальній продовольчій безпеці». 

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 

 

Зміни на фронті  

Головною подією на фронті стало звільнення Збройними Силами України 
міста Херсон та усього Правобережжя. Тепер українські війська тримають під 
вогневим контролем три важливі дороги, зокрема до Криму, звідки росіяни постачають 
техніку та боєприпаси. Контроль над Херсоном відкриває шлях до майбутнього 
звільнення Криму. 

У першій половині листопада динаміка боїв на фронті залишилася незмінною. 
Російські війська починають зміцнювати свої оборонні позиції в окупованих 

Луганській, Донецькій та на сході Запорізької областей особовим складом з 
Херсонської області та мобілізованими військовослужбовцями. 

На лінії Сватове-Кремінна тривають запеклі бої. 13 листопада ЗСУ звільнили 
селище Макіївка. Російські джерела відзначають, що на бойові дії впливає погіршення 
погодних умов. За словами голови Луганської ОВА Сергія Гайдая, командування 
російської армії перекидає в Луганську область залишки найкращих військ. 

На Бахмутському, Авдіївському та Новопавлівському напрямках противник 
зосереджує основні зусилля на веденні наступальних дій. Проводить обстріли з танків 
та всього спектру артилерії. Ворог мав частковий успіх у напрямку населеного пункту 
Опитне, що розташоване безпосередньо перед Авдіївкою. Аналітики Інституту 
вивчення війни (ISW) вважають, що перекидання частини військ в Донецьку область з 
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правого берега Херсонської області, ймовірно, призведе до активізації операцій 
навколо Бахмута та на заході Донецької області.  1

На Запорізькому напрямку окупанти обороняються на захоплених рубежах. 
Російські війська продовжували перекидати частину сил з правого берега Дніпра 

на інші оперативні напрямки, але все ще зберігають значну присутність сил на півдні 
Херсонської області. 

 На Криворізькому та Херсонському напрямках противник веде позиційну 
оборону, удосконалює фортифікаційне обладнання та логістичне забезпечення 
передових підрозділів, не припиняє артилерійські обстріли українських позицій і 
населених пунктів на правому березі річки Дніпро. 

Військова допомога

У першій половині листопада стало відомо про передачу Україні наступного 
озброєння: 
Іспанія: 
- батарея зенітно-ракетного комплексу Aspide  
- чотири системи ППО Hawk  
- протитанкові ракетні комплекси а також гармати та снаряди до них 

Велика Британія: 
- 195 000 тисяч одиниць зимового спорядження 

- 12 000 спальних комплектів та 150 наметів з підігрівом 

- 6 бронемашин CVR(T) (куплені коштом «Фонду Порошенка») 

- 1000 зенітних ракет класу «земля-повітря» 

ФРН: 
- 17 мостових систем   
- 22 захищені автомобілі Grenzschutzfahrzeuge 

- багатоцільовий гусеничний екскаватор «Caterpillar 336-08» 

- 30 бронеавтомобілів Dingo  
- ракети для Іris-T  
- 18 систем захисту від дронів і створення перешкод  
- 18 розвідувальних дронів  
- 5 важких тягачів M1070 Oshkosh  
- 3 навантажувачі. 

 Війська РФ перекидають сили на донецький напрямок, щоб відволікти він невдач на Херсонщині – ISW, 1

15.11.2022, URL: https://www.radiosvoboda.org/a/news-isw-rf-donbas/32131366.html
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Греція: 
- БМП-1 (До 30 анонсованих од.) 

Фінляндія: 
- Міномети 120 KRH 92  
Латвія: 
- До 15 комплектів дронів Atlas PRO латвійської компанії Atlas Aerospace та 15 
автомобілів 

Болгарія: 
- гранатомети ATGL-L  
- кулемети MG-1M 

Польща: 
- осколково-фугасні снаряди UO-365-KW 

Швеція: 
- комплекси розмінування “Minröjningsorm” 

США: 
- комплекси розмінування M58 MICLIC 

- ПТРК BGM-71 ТOW 

Литва: 
- 10 самохідних 120-мм мінометів Panzermörser 

- морський дрон-камікадзе (кошти зібрані громадянами Литви) 
 

      Також було оголошено низку пакетів допомоги: Пакет допомоги від  США 
передбачає фінансування модернізації ракет протиповітряної оборони HAWK та їхнє 
майбутнє постачання; 45 оновлених танків Т-72Б із вдосконаленою оптикою, засобами 
зв’язку та бронюванням; 1100 тактичних безпілотних літальних комплексів Phoenix 
Ghost; 40 броньованих річкових катерів; Фінансування модернізації 250 броньованих 
машин M1117; Тактичні захищені системи зв'язку та системи спостереження; і 
фінансування навчання, обслуговування та підтримки. Ще відновлення 45 чеських 
танків Т-72Б на загальну суму приблизно 90 мільйонів доларів профінансують 
Нідерланди (Кошти є частиною допомоги в розмірі 120 млн євро). Таким чином, 
загалом Україна має отримати 90 таких танків. На додаток, Нідерланди виділять 20 млн 
євро Україні через трастовий фонд НАТО та 250 млн євро, спільно з Норвегією, у 
якості внесків до Міжнародного фонду для України, який очолить Велика Британія. 
Також на саміті Групи 20-ти Канада оголосила про виділення 500 мільйонів доларів 
додаткової військової допомоги. 
Джерело: Mil.ua 

19



Росія: внутрішні та зовнішні виклики

11 листопада 2022 року Збройні Сили України звільнили місто Херсон, єдиний 
адміністративний центр, що перебував під окупацією Російської Федерації. Місто, яке 
росіяни офіційно закріпили у внутрішньому законодавстві як територію РФ, було 
важливим з військової точки зору - як плацдарм для можливих наступальних дій на 
правому березі з метою захоплення чорноморського узбережжя та виходу до 
Придністров’я, а також символічно - як місто, яке російська пропаганда називала 
споконвічно російським.  

Важливим моментом є те, що раніше частина експертів та урядовців, які не 
підтримували ідею звільнення Криму військовим шляхом, аргументували це тим, що 
відповідно до російського законодавства, Росія вважає півострів своїм, а тому може 
застосувати ядерну зброю у разі його звільнення. Як показав приклад з Херсоном, дана 
аргументація більше не може бути актуальною. 

Звільнення Херсону стало справжнім шоком для російської пропаганди та 
спричинило істерику в російському інформаційному полі. Олександр Дугін, навіть, 
написав двозначну публікацію, яку можна трактувати як заклик до вбивства 
Володимира Путіна. Дугін поклав на російську владу відповідальність за те, що «здали 
російське місто, столицю однієї з областей Росії» і заявив, що на правителя (В. Путіна) 
може чекати доля „царя дощів“. За Фрейзером якщо “царь дощів” не виправдовує 
очікувань народу, його до смерті забивають камінням.  Пізніше публікацію було 2

видалено.  
Звільнення міста Херсон зробило тріщину у політичній владі президента Росії 

та закладає фундамент подальшого розпаду путінського режиму. Російське суспільство, 
переконане у могутності своєї держави та остаточному “приєднанні” українських 
територій, стало свідком здачі російського, як вони вважають, міста. Це відбувається на 
тлі мобілізації до лав російської армії, великих людських втрат та в умовах поганого 
забезпечення російських військовослужбовців. Таким чином, бойовий дух російської 
армії буле падати, разом з вірою у мудрого та могутнього царя, а невдачі на фронті 
призведуть до загострення боротьби між різними впливовими групами. 

Наразі серед центрів сили у російській політиці на перші ролі вийшов глава 
ПВК “Вагнер” Євгєній Пригожин. З дозволу Путіна він фактично отримав можливість 
створення паралельної силової структури, власної армії, що не підпорядковується 
міністерству оборони РФ. Після набору бойовиків у тюрмах, пов’язані з "Вагнером" 
інструктори почали навчати жителів Бєлгородської та Курської областей поводженню зі 
зброєю та тактичними медикаментами. Про політичний вплив Пригожина зокрема 
свідчать атаки глави ПВК “Вагнер” на російські еліти, заяви щодо мобілізації дітей 

 Звільнення Херсона: Дугін розкритикував владу РФ та видалив пост. Радник голови МВС України 2

вважає, що це був «заклик вбити Путіна», 11.11.2022, URL: https://nv.ua/ukr/world/countries/dugin-
zaklikav-vbiti-putina-chi-ce-pravda-i-pro-shcho-buv-vidaleniy-post-ostanni-novini-50283346.html
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олігархів  та звернення до Генпрокуратури та ФСБ з вимогою перевірити діяльність 3

губернатора Санкт-Петербурга Олександра Бєглова щодо державної зради. Наразі 
Пригожин не становить загрози путінському режиму. Скоріше навпаки, є його 
частиною та охороною. 

 Пригожин вважає, що російська еліта перешкоджає повній мобілізації у рф – ISW, 01.11.2022, URL: 3

https://www.slovoidilo.ua/2022/11/01/novyna/bezpeka/pryhozhyn-vvazhaye-rosijska-elita-pereshkodzhaye-
povnij-mobilizacziyi-rf-isw
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